

# DIARIO DE PALMA.

## MIERCOLES 26 DE SETIEMBRE.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

PALMA ..... 10 rs.  
 MAHON e IBIZA, franco.. 12 id.  
 Cada número suelto..... 1 sueldo.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA.... Libreria de D. F. Guasp.  
 MAHON.... D. Matias Mascaró.  
 IBIZA..... D. Joaquin Girer y Miramont.

Sale el sol á 6 h. 0 ms. . . . . y se pone á 6 h. 0 ms.  
 Sale la luna á 6 h. 54 ms. de la tarde . . . . . y se pone á 6 h. 24 ms. de la madrugada.  
 Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio día 11 h. 51 ms.

### Seccion política.

(De El Faro Nacional.)  
**CONSIDERACIONES**  
 SOBRE EL DECRETO RELATIVO AL ARREGLO DE PALACIO.

ARTÍCULO I.

El genio funesto de los partidos políticos, con su violenta intolerancia, con sus eternas discordias, con sus intrigas continuas, con su perenne guerra de empleos, con sus insaciables ambiciones, se apresta ya á dominar en el augusto Alcázar de nuestros Reyes.

Dominados y confundidos nuestros actuales gobernantes por los errores y las preocupaciones políticas, sin duda no lo habrán visto así: pero tales son, sin embargo, en nuestro sentir, las dolorosas consecuencias que se desprenden del real decreto de 15 del actual, por el que se resuelve: eso que se ha llamado estos dias con tanto énfasis la cuestion de Palacio.

Hablando empero con sinceridad, el decreto no nos ha sorprendido. Está en la lógica terrible de la situacion: y es un resultado natural de los falsos principios que dominan hace catorce meses en la region de la política. Es el fatal complemento de una obra, que principió discutiendo en las Cortes la conveniencia de la monarquía, y los derechos de la ilustre Reina de Castilla: que prosiguió restringiendo sus facultades y prerogativas, y lanzando por medio de la prensa, contra la institucion y contra la Sagrada persona del Monarca, los dardos ponzoñosos de la malevolencia, del insulto y del desprecio.

¡Oh cuán cierto es que, una vez rotos los diques de la revolucion, no hay, entre los que han desencadenado sus furias, ningun brazo bastante poderoso para reprimir sus invasiones, para contener sus estragos! Monstruo implacable y horrendo, siente escitarse su voracidad inmensa, al paso que es mayor el número de las víctimas que sacrifica; y solo se detiene en su carrera de sangrientos furores, despues de haber devorado como Saturno, á sus propios hijos.

Triste suerte es sin duda la que reserva el Cielo á los estraviados políticos de nuestros dias, si se han de cumplir en ellos los vaticinios de la Sabiduria Eterna, si han de tener aplicacion á su conducta las lecciones elocuentes que nos ofrece la historia de todas las revoluciones materiales, verificadas por el orgullo insensato del hombre.

Despréndense naturalmente las anteriores reflexiones del estudio del decreto que nos ocupa, considerado en la esfera de los principios políticos que sanciona, y de las doctrinas que establece.

Viniendo ahora á su exámen, es evidente que, siendo fruto de ideas y máximas, en nuestro sentir, las mas erróneas y perturbadoras de la armonía que debe reinar entre los poderes públicos, merecerá nuestra mas severa censura, lo mismo en el espíritu que en él domina, que en el pormenor de las disposiciones que contiene.

Permitásenos ante todo lamentar profundamente, por honor de nuestro buen nombre literario, la manera como está redactado el decreto á que nos referimos.

Ni en la expresion de las ideas, buenas ó malas que contiene, ni en la ilacion de

los racionios, ni en la forma, ni en el estilo, se descubre nada que corresponda á la gravedad é importancia de un documento oficial de esta clase, que debia ser un modelo de lógica, de literatura y de buen gusto, siquiera estuviere fundado, cual lo está, en principios erróneos, y en doctrinas políticas desautorizadas completamente en toda comunion de hombres medianamente ilustrados en la verdadera ciencia del gobierno.

Para reconocer la exactitud de estas observaciones, en el órden de las ideas que el decreto contiene, basta leer el tercer párrafo de la esposicion á S. M., en el que se dice, que los ministros han considerado detenidamente dos puntos, y viniendo despues á esplicar estos puntos, resulta que no son dos, sino que son siete los que se consignan en dicha esposicion. Parece imposible un contrasentido semejante, que desautorizaria, no ya un documento oficial tan grave y solemne, sino hasta la mas insignificante comunicacion privada del último de los funcionarios públicos, hasta la allocucion de un alcalde de monterilla, si se nos permite esta comparacion vulgar.

Este desórden de ideas que, al principio se descubre, corre parejas con la extraña é inusitada forma de la esposicion, redactada en un estilo, ora hinchado, redundante y pretensioso, ora humilde y rastrero, y siempre confuso, estravagante é indigesto.

Parece, por una parte, la esposicion del decreto el dictámen de un cuerpo consultivo, y por otra, es un discurso desordenado en sus ideas, y que participa de la afectacion del género sublime, y de los rasgos de la declamacion melodramática. Defectos son estos que, aunque graves en el terreno de la lógica y de la buena literatura oficial, serian, no obstante, disimulables si las ideas y doctrinas que sienta el decreto no fueran tan erróneas y tan absurdas.

Interminable seria nuestra tarea si hubiéramos de examinar uno por uno, todos los conceptos equivocados, todos los errores políticos que contiene la esposicion que precede al decreto.

Nos limitaremos por lo tanto á llamar la atencion del público, hácia el error fundamental de donde el gobierno ha partido, y del que se deducen todos los demas que presenta en su esposicion, como quien cita doctrinas corrientes, y principios inconcusos de la ciencia política.

Partiendo el gobierno de la idea vulgarísima de que la casa del Rey no puede asimilarse á la de ninguna persona particular, deduce que la servidumbre de Palacio ha de ejercer influencia en la marcha de los negocios públicos, y en la política de los gabinetes; y que, por lo tanto, esta influencia debe sostenerse al dominio absoluto y á la accion omnipotente de los consejeros del Trono.

Prosiguiendo en la esposicion de sus doctrinas, manifiesta en seguida el ministerio, para justificar sus pretensiones, que los gobiernos constitucionales están cimentados en un principio de desconfianza entre el pueblo y el mas alto poder del Estado; es decir, y para hablar con mas claridad, que segun las ideas del gobierno, la nacion y el Trono se miran en la sociedad con profundo recelo, en vez de mirarse con recíproco cariño y confianza.

De estas ideas, completamente inconciliables con el órden social, y con la armonía de las instituciones públicas, y opuestas al mismo tiempo á los principios de la verdadera ciencia política, y á las costumbres y sentimientos del pueblo español, deduce el gobierno una consecuencia terriblemente lógica, en el falso terreno en que se ha colocado, por mas que sea repugnante y desastrosa.

Infiere de estos antecedentes el ministerio, que, siendo suya la responsabilidad en la gobernacion del reino, suya debe ser tambien la designacion de los servidores del Monarca: puesto que estos han de influir en la direccion y en la marcha de los negocios políticos.

No es posible llevar la exageracion de las ideas y las preocupaciones de partido, á mayor grado de absurdo, que el que se descubre en estos falaces racionios.

En otro artículo demostraremos los errores que envuelven tan peligrosas doctrinas, y la ofensa que irrogan á un tiempo á la sensatez de la nacion, á la dignidad del Trono, y á la lealtad, y profundo respeto, y cariñosa confianza, con que han mirado siempre los españoles á sus queridos Reyes.

### BOMBARDEO DE SWEABURGO.

Sweaburgo ha dejado de existir, anunció el periódico oficial de Francia al estampar el parte telegráfico que participaba el bombardeo de aquella plaza por las escuadras aliadas. Algunos dias despues dijo el *Moniteur de la flotte*: «Destruida Sweaburgo, queda descubierta Finlandia para una invasion; Rusia no tiene ya en este pais un puesto avanzado hácia el Norte, un baluarte contra el Occidente, y si un riesgo, una amenaza.» Algun periódico español, al anunciar el bombardeo, decia: «Queda demostrado que las fortalezas graníticas del Báltico no son inespugnables.»

Sin embargo, ni Sweaburgo ha sido destruido en su parte militar, ni Finlandia ha quedado espuesta á una invasion, ni ménos ha sido demostrado que las fortalezas graníticas del Báltico no son inespugnables. Lo que real y verdaderamente ha sucedido, es lo mismo que nos atrevimos á pronosticar en nuestro último artículo sobre la segunda campaña de las escuadras aliadas en el espresado mar, inserto en el número de la *España* correspondiente al 4 del mes último. En aquel artículo dijimos: «Y todo lo mas que podrán hacer las fuerzas navales combinadas, será bombardearlas (refiriéndonos á las ciudades importantes del Báltico) y destruir mayor ó menor número de edificios, lo cual en nada contribuirá al desenlace de la guerra.» Esta opinion tiene mucho mas peso desde el momento en que las fuerzas navales combinadas de Francia é Inglaterra han efectuado el bombardeo contra el Gibraltar del Báltico, sin que las fortificaciones de esta plaza hayan sufrido apénas daño alguno en sus puntos mas avanzados, y por consiguiente mas espuestos á los disparos de sus adversarios. Queda, pues, sin valor alguno todas las aseveraciones hechas por los mencionados periódicos al apreciar las consecuencias del bombardeo. Las fortificaciones de Sweaburgo permanecen en el mismo pié que ántes de haberse efectuado aquel: Finlandia se halla tan

cerrada como anteriormente á una invasion; los resultados de la funcion de armas de que se trata de ninguna manera demuestran que se pueden conquistar con facilidad las inmensas fortalezas de granito del Báltico. Supongamos que una escuadra tan fuerte y numerosa como la que ha bombardeado á Sweaburgo, hiciese lo mismo contra Gibraltar. Á las pocas horas de roto el fuego, y por efecto de la disposicion de la poblacion, no quedaria en pié ni solo edificio, al paso que las fortificaciones de la plaza, practicadas la mayor parte en el monte, apénas sufririan daño alguno. ¿Se diria por eso que habia dejado de existir Gibraltar? ¿Demostraria ese resultado, que uno de los mas famosos baluartes de la Gran Bretaña no era inespugnable?

Veamos ahora el número y clase de buques que efectuaron el bombardeo:

<i>Ingleses.</i>	
Navíos y otros buques de vapor.	17
Bombarderas.	16
Lanchas cañoneras.	15
<i>Franceses.</i>	
Buques grandes.	2
Bombarderas.	5
Lanchas cañoneras.	6

Cada una de las bombarderas inglesas estaba armada con un mortero, y con dos cada una de las francesas.

Las lanchas cañoneras montaban cañones del sistema Lancaster.

Una de las maniobras mas difíciles y peligrosas de toda escuadra que trata de batir una fortaleza es la de acoderarse; es decir, colocarse cada uno, inmóvil, á la distancia conveniente con arreglo al alcance de la artillería.

Mas en el caso de que tratamos, esta maniobra no ha sido difícil ni peligrosa, en razon á que estando todos los buques movidos por vapor, han podido situarse con facilidad las bombarderas, y ademas por el muy grande alcance de la artillería de las fuerzas aliadas, particularmente de las lanchas cañoneras.

Los buques que soportaron el peso de la operacion, que fueron las lanchas cañoneras y las bombarderas, estaba cada una de ellas provista de un cable de 400 brazas de largo, que alado ó arriado convenientemente, les permitian burlar, digámoslo así, la punteria de sus enemigos.

Segun las noticias mas auténticas, las bombarderas fueron situadas á unas 3000 yardas (9845 piés de Castilla) de las fortalezas atacadas; y poco mas ó ménos, á esta distancia se hallaban los grupos de lanchas cañoneras.

Tres buques de vapor se situaron por la parte afuera de las bombarderas á fin de darles auxilio en caso necesario.

Siete son las islas que forman el grupo de Sweaburgo: de ellas, las cuatro llamadas Gustafsward, Wargon, Wester-Svarto y Langorn, son las que están mas afuera, y se hallan casi en línea; de suerte que forman la defensa exterior de aquel gran puerto. Todas cuatro están enlazadas por medio de puentes, y cuentan con fortificaciones inmensas. La mayor de las cuatro (Wargon) tiene 2871 piés de Castilla de largo y 969 de ancho; siendo la mas importante Gustafsward, porque domina la pasa principal del puerto. En Wargon se hallan las gradas de construccion, formadas bajo la direccion de los célebres ingenieros suecos Chapman y Thunberg, y el sepulcro del general de la

misma nacion, conde de Elrensvar, fundador de Sweaburgo. Diez años (1749 y 1759) le fueron necesarios á este general, uno de los hombres mas ilustres que ha tenido Suecia, para llevar á cabo todas las obras de fortificacion de la plaza. Esta isla es tambien residencia de las oficinas de la administracion del gobernador de la plaza y de todas las demas de su dependencia.

En Wester-Svarto se hallan el lazareto de la flota, los almaceas, algunos cuarteles y otros edificios del gobierno.

La poblacion de Sweaburgo consta de 5500 á 6000 almas; y la mayor parte de las casas son de ladrillo y madera.

Casi todo el terreno de estas islas es granito, y la mayor parte de sus fortificaciones están practicadas en las rocas.

Por la descripcion que acabamos de hacer fácilmente pueden calcularse los efectos desastrosos que 48 horas de incesante fuego habrán causado en una poblacion y en grandes edificios apiñados en tan corto espacio. Esta circunstancia, unida á la certeza de los tiros, debida á los grandes adelantos que en nuestros dias ha alcanzado la lística, ha hecho que las bombas, asi como los proyectiles escéntricos lanzados por los cañones Lancaster, (cuya clase de proyectiles son de grandísimo efecto á largas distancias contra poblaciones y fortalezas cuya extension y aglomeramiento de objetos neutralizan, digamos asi, el desvío de su trayectoria, que es el principal defecto de ellos) hayan encontrado siempre un edificio en que esparcir sus terribles efectos. Basta decir, que durante el bombardeo fueron lanzadas sobre Sweaburgo 6,099 bombas, y 17,200 granadas ó balas sólidas; gastándose en estos disparos, 240,000 libras de pólvora (1).

Por si aun no bastasen todos esos elementos destructores, un inmenso número de cohetes á la Congreve acabó de reducir á cenizas la desventurada poblacion de Sweaburgo. El gobierno ruso habrá experimentado grandes pérdidas en edificios, pero no en materiales para construccion naval, pues es sabido que con toda prevision habia retirado de aquellos parajes los que tenian verdadero valor. Ademas se está en la creencia de que Sweaburgo es el arsenal del Báltico que tiene mas importancia despues de Cronstadt, y no es asi, porque Helsingfors, Abo y Kasco son los puntos que encierran las gradas de construccion para buques grandes en Finlandia; y Sweaburgo solo es arsenal de reparaciones.

En cambio de esos daños causados al czar, ¿á cuánto asciende el caudal empleado solamente en la construccion de esas bombarderas y lanchas cañoneras que acaban de esparcir el terror y la muerte entre los habitantes de Sweaburgo? Segun datos fidedignos, solo en lanchas cañoneras de vapor lleva gastados Inglaterra unos 120,000,000 de reales vellon. ¿Á cuántos se eleva el capital consumido en el apresto, manutencion y averías de las escuadras combinadas del Báltico? Si fuese posible hacerse de datos que lo demostrasen, seguramente causaria admiracion la cifra. ¿Y tan inmensos gastos, tan formidable conjunto naval, están en consonancia con el daño causado al enemigo? Si se tenian las lecciones de la esperiencia, por lo sucedido en la anterior campaña, ¿por qué no hacer un esfuerzo supremo, y enviar á la par de esas formidables lanchas cañoneras de vapor y de esas bombarderas, un cuerpo de ejército suficiente para intentar el ataque de alguna de las plazas importantes del Báltico, secundado por los medios terribles que á su disposicion tiene ese conjunto naval? Tal vez de este modo Inglaterra y Francia hubieran logrado herir á su rival, y esto hubiera contribuido poderosamente á abreviar la naturaleza de la guerra, prestando con ello un inmenso servicio á la humanidad.

Por lo demas, sensible y en extremo doloroso es ver el resultado que dan las campañas del Báltico. Incongruente el gobierno ingles, sigue su antiguo sistema de destruccion. ¿Puede nunca ser provechoso

al buen nombre del pais, que dice hallarse á la cabeza de la civilizacion, obrar del modo que lo ha hecho con sus fuerzas navales en el Báltico? ¡Pregona la guerra, é intenta una cruzada general de Europa, en nombre de la libertad y de la civilizacion, que dice amenazadas, y no se desdienta de quemar poblaciones indefensas, y de hacer lo mismo con las fortificadas, sin causar daño á las fortalezas que las defienden! ¡Proclama el principio que declara libre la navegacion de los buques de todas las naciones en los lagos de Rusia, al mismo tiempo que destruye hasta el mas débil barquichuelo del pobre pescador! ¿Son estos los buenos y verdaderos medios de poder alcanzar esa proyectada cruzada de Europa? ¿Y si esto hace el gobierno ingles cuando mas interese tiene en captarse la voluntad de todos los Estados europeos ¿qué pueden estos esperar de él si consigue salir victorioso de la lucha? ¡Compadezcamos la imprevision de todos los que le ayudan con sus armas! Su sangre y tesoros serán derramados con abundancia, y en cambio, el día despues de la victoria que valerosamente coayuvaran, seria el de su fatal desengaño! Acúdase á las páginas de la historia; en ellas se encontrará la gran probabilidad de nuestro vaticinio.

Miguel Lobo.

## NOTICIAS ESTRANJERAS

Las noticias de Crimea llegadas á Marsella el 17 por el *Loucor* que salió de Constantinopla el 6 son posteriores á las recibidas por el telégrafo.

Todavía no sabemos si los aliados pueden establecerse y conservar toda la parte Sur de Sebastopol, mientras que los rusos ocupen la parte Norte y los fuertes del lado derecho del puerto. Si la verdadera distancia que separa á ambas orillas es efectivamente de 1,000 á 1,200 metros, debe suponerse que teniendo el abrigo de los edificios no habrá grandes dificultades para mantenerse separados por un trecho semejante. Las mismas obras que los rusos levantaban para guarecerse de las bombas de sus enemigos, pueden servir á estos contra los proyectiles que les lancen los fuertes del Norte.

Restanos ver ahora si la escuadra de los aliados puede ó no penetrar dentro de la rada de Sebastopol. La nueva situacion de sus ejércitos le ofrece indudablemente grandes ventajas para ello, aunque mientras no desaparezca el fuerte *Constantino*, que domina la entrada del puerto, prescindiendo de la mision encomendada á la ciudadela en semejante caso, no dejará de haber grandes dificultades que vencer.

Entretanto, aguardamos con impaciencia los partes circunstanciados de la toma de Sebastopol, porque la imaginacion se pierde en cálculos sobre las causas que han podido obligar al principe Gortschakoff á una retirada tan súbita. La toma de la torre Malakoff se comprende sin dificultad, porque todo dependia del estado en que se encontrasen sus defensas, que no podia ser muy bueno atendido el horroroso fuego de artillería que habia sufrido; pero lo que no se explica es, que habiendo rechazado los rusos los asaltos á los dos redientes y al baluarte central, no se retiraran, si el conservar estas posiciones les era imposible, á la segunda línea, construida en la prevision de perderse la primera, y que estaba poderosamente fortificada. En ella podian haberse sostenido cuando ménos el tiempo necesario para dejar bien puesto el honor de las armas. Léjos de eso, en cuanto la guarnicion de Sebastopol perdió la torre Malakoff, todo lo abandonó, y no pensando mas que en la retirada, la hizo con tal precipitacion, que abandonó una gran parte de los heridos. Y como si esto no bastase todavía, vemos que los rusos se apresuraron á cortar el puente por donde habian atravesado la bahía, lo cual indica que temieron no fuesen los franceses tras ellos. El principe Gortschakoff considera, sin embargo, su movimiento de retirada como un suceso afortunado.

— En el *Eco del Pacifico* del 16 de julio leemos lo que sigue:

Los negociantes de New-York y de Europa sabrán con sorpresa que la California, en vez de tener necesidad de comprarles provisiones y mercancías de todas clases como ántes, se encuentra ya en estado, no solo de bastarse á sí misma en cuanto á cereales y otros muchos artículos, sino de hacer considerables esportacio-

nes. Hace un mes que partieron de S. Francisco, con destino á diferentes puntos, siete ó ocho buques con cargamento de productos indígenas. El hermoso clipper *Adelaide* acaba de dejar nuestro puerto con un cargamento completo de géneros de California, compuesto de 75,000 libras de lana, 50 toneles de trajo viejo, 25,000 fanegas de cereales, y 2,000 barricas de harina.

— Segun una correspondencia del *Observador de Trieste*, se ha establecido en Kamiesch una comision militar de censura encargada de abrir todas las cartas y de no dejar que salga ninguna que contenga falsas noticias.

— Segun cartas de Asia, recibidas por el mismo conducto, los rusos interceptaron varios convoyes de víveres destinados á los turcos en Anatolia; pero este hecho no merece toda la importancia que pudiera dársele, si es cierto como se ha dicho que las fortalezas de Kars y de Erzeroum tienen abundantes provisiones.

— El embajador ruso en Viena manifiesta poca confianza en las simpatías que inspira á Alemania en general y al Austria en particular, la política del gabinete de San Petersburgo.

## Palma

26 DE SETIEMBRE.

### ORDEN DE LA PLAZA.

Gefe de día para mañana el teniente coronel graduado primer comandante del regimiento infantería de Luchana D. Agustín Marcó.

Parada, hospital y provisiones, Luchana.

El teniente coronel sargento mayor—Benito de Amores.

## Boletín religioso

Santo de mañana.

SANTOS COSME Y DAMIAN, MÁRTIRES.

Fueron naturales de Egea en Arabia, donde profesaron la medicina sanando á muchos de las enfermedades del alma; por cuyo motivo el próconsul les mandó prender juntamente con sus tres hermanos Antimo, Leoncio y Euprepio, y habiéndoles mandado echar á todos al mar, un ángel les puso en salvo. Este prodigio enfureció mas al tirano, que ordenó fuesen consumidos por el fuego; pero quemando este á los verdugos, dejó ileso el cuerpo de los santos confesores de Cristo. Atribuyendo Lisias este suceso á la magia, les mandó crucificar; y apedrándolos en la cruz, las piedras herian á los infieles sucediendo lo propio con las saetas. Satisfecho el cielo de la constancia de tan esclarecidos atletas, les concedió la corona del martirio por medio de la espada, en este día del año 285.

## CULTOS.

MAÑANA JUEVES

En Santa Catalina de Sena á las seis de la tarde se dará principio á la novena en honor de la Sma. Virgen del Rosario, estando espuesto S. D. M. Continuará en los días inmediatos á igual hora.

## ANUNCIOS

OFICIALES.

### GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE LAS ISLAS BALEARES.

Bienes nacionales.—En la Gaceta de Madrid del 16 del corriente número 988, se halla inserto el real decreto que sigue:

«Habiendo espuesto el ministro de Hacienda que han ocurrido algunas dudas sobre si las fincas y censos correspondientes á la obra pia de los Santos Lugares de Jerusalem se hallan ó no comprendidos en la ley de desamortizacion de 1º de mayo último, en cuyo artículo 1º, al tratar de los bienes que se declaran en estado de venta, se mencionan entre otros, los pertenecientes á obras pias; y en el 2º, referentes á las excepciones, no resultan comprendidos los de aquella obra pia; oido el Consejo de ministros, y de acuerdo con su parecer, vengo en declarar lo siguiente.—Artículo único: se declaran en estado de venta y redencion las fincas y censos que

corresponden á la obra pia de los Santos Lugares de Jerusalem con sujecion á los trámites que dispone la ley de 1º de mayo del presente año, é instruccion de 51 del mismo, relativas á la desamortizacion.—Dado en San Lorenzo á 15 de setiembre de 1855.—Está rubricado de la Real mano.—El ministro de Hacienda, Juan Bruil.

He dispuesto se circule por medio del Boletín oficial y periódico de esta ciudad, para inteligencia y gobierno de los interesados, y á fin de que los administradores ó encargados de las fincas y censos correspondientes á la manda pia de que se trata, presenten las relaciones de estos bienes dentro de tercero día, arregladas á los modelos publicados con la ley de 1º de mayo é instruccion de 51 del propio mes en el Boletín oficial número 5518. Palma 24 de setiembre de 1855.—José Miguel Trias.

### AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE PALMA.

El lunes próximo 1º de octubre á las doce del día se rematará en el balcón superior de esta casa Consistorial al mas beneficioso postor, la recaudacion de la contribucion de Milicia nacional correspondiente al presente año, bajo el pliego de condiciones que obra en poder del corredor Andres Serra. Palma 26 de setiembre de 1855.—Juan Bagar.—Miguel Ignacio Manera, secretario.

### INSTITUTO PROVINCIAL DE LAS BALEARES.

Escuela normal elemental.

El sábado 29 del corriente á las diez de la mañana, se dará principio á los exámenes extraordinarios de prueba de curso para los alumnos aspirantes á maestros en una de las piezas de dicho instituto.

Lo que se publica para que llegue á noticia de las personas á quienes pueda interesar. Palma 25 de setiembre de 1855.—P. D. D.—Bartolomé Alvarez regente de la escuela práctica, secretario.

### LOTERIAS NACIONALES.

Se espenden billetes de la que se ha de celebrar el día 11 de octubre á 320 rs. vn. cada entero y 40 el octavo; se juegan 14,000 billetes distribuidos en la forma siguiente:

Premios.	Pesos fs.
1..... de .....	40.000
1..... de .....	14.000
1..... de .....	10.000
1..... de .....	5.000
6..... de .....	2.000
12..... de .....	1.000
18..... de .....	500
20..... de .....	400
40..... de .....	200
500..... de .....	100

600  
Palma 27 de setiembre de 1855.—Jaime Muntaner.

### JUNTA MUNICIPAL DE BENEFICENCIA DE PALMA.

Rifa del mes de agosto de 1855.  
En el sorteo ejecutado en el día de hoy han salido premiados los números que á continuacion se espresan:

Suertes	Números
1..... Cien libras mallorquinas	789
2..... Cuatro cuadros al óleo	1140
3..... Seis cubiertos de plata	8181
4..... Un cucharon de idem	5240
5..... Diez libras mallorquinas	4088
6..... Otras diez idem	1622
7..... Una cruz de filigrana de oro	3173
8..... Seis libras mallorquinas	8526
9..... Otras seis idem	6107
10..... Un relicario de oro	2150

Y se anuncia al público á fin de que las personas á quienes pertenezcan los billetes premiados, se presenten con ellos en la Casa de Misericordia. Palma 25 de setiembre de 1855.—Por el secretario—Joaquin Miralles, oficial segundo.

## Pérdida.

Dias pasados desapareció de Galilea, lugarejo de Puignent, un perro ivicenco, su pelo blanco con manchas rojas en las orejas. En dicha villa el ayuntamiento, y en Palma en casa de Gasparó del Mercado, darán razon de su dueño, gratificando este el hallazgo con 20 rs. vn.

## Ventas.

Se hace saber que la casa situada en la calle de los *Molinos*, número 41, se rematará el día 2 de octubre próximo en la plaza de Cort, si la postura acomoda.

## Interesante al comercio.

En el almacén de lencería, hilos é hilas, frente la fuente de la Princesa, número 7, se ha recibido un surtido de lonas de puro hilo, las que se espenderán á precios sumamente módicos.

IMPRESA DE D. FELIPE GUASP  
EDITOR RESPONSABLE

(1) Los morteros ingleses eran de 15 pulgadas, y de 10 los franceses.